4° TALLER DE FiSICA I

Duracion: 150 min
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TEMA 1: El sistema que se muestra en la figura esta formado
por una masa puntual m; = 5 kg, una varilla de masa m, = 4 kg
y longitud L. = 2 m y una polea cilindrica de masa m; = 6 kg y

radio R = 40 cm. Si my = 10 kg y h = 5 m, calcular: a) la m,;

inercia del sistema con respecto al eje de rotacion; b) la
aceleracion angular del sistema, en el instante que se corta el
hilo AB y c) la velocidad angular del sistema cuando la varilla
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TEMA 2: Un disco de masa M y radio R se encuentra girando, en el
sentido de las manecillas del reloj, con una velocidad angular
constante o, alrededor de un eje que pasa por O. El disco posee en su
periferia una pestafa, que golpea en un momento dado a la varilla de
masa M y longitud L, que se encuentra en reposo en posicién vertical,
pivotado en el punto P. Sabiendo que después del choque se le aplica
al disco un momento constante t que detiene al disco en t (segundos),
calcular el minimo valor de @, para que la varilla alcance la posicion
horizontal, después del choque. Se conserva la energia mecanica del
sistema durante todo el proceso; de no ser asi calcular la perdida o
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TEMA 3: Una esfera esta suspendida de un punto A por medio de una
varilla de masa m=1 kg y longitud 4R rigidamente vinculada a la
esfera. La esfera es de madera, su masa es 4m Yy el radio es R=10 c¢m.
Se dispara una bala de masa m/10 horizontalmente, con una velocidad
v,, para chocar contra la esfera en su punto medio, y la misma atraviesa
la madera reduciendo su velocidad en un 25%. Calcular: a) la inercia
del sistema esfera varilla con respecto al punto A; b) la velocidad
angular del sistema esfera varilla, inmediatamente después del impacto
y ¢) la velocidad minima de impacto de la bala para que después del
choque el sistema esfera varilla dé por lo menos una vuelta entera
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TEMA 4: Sabiendo que el coeficiente de rozamiento entre el piso y el

cilindro es u, calcular la mayor fuerza F con la que se puede estirar el

cilindro de masa M vy radio R de la figura, para que este ruede sin

patinar. ;Cuél es el sentido de la fuerza de rozamiento, para este caso?
MR?

Si p vale 1, ¢cuanto vale dicha fuerza? (ICM == J
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